

学习宣传贯彻
党的十九届六中全会精神

国家中医药局与福建省签订合作协议： 打造中医药高质量发展新模式

3月2日，国家中医药管理局与福建省人民政府签署合作协议，国家卫生健康委党组成员、国家中医药管理局党组书记余艳红出席签约仪式并讲话，副局长、党组成员秦怀金，福建省人民政府副省长李德金签署《国家中医药管理局 福建省人民政府共同推动福建省中医药事业高质量发展超越的合作协议(2022—2025年)》。

李德金对国家中医药管理局一直以来关心和支持福建省中医药事业发展表示感谢。他表示，近年来，福建省充分发挥中医药“简便验廉”特色优势，促进中医药积极融入医改，实现县乡中医药服务全覆盖，打造出片仔癀等中医药特色品牌。福建省中医药的政策体系和服务体系不断完善、人才队伍支撑能力进一步增强、产业发展提质加

速、服务“一带一路”建设前景广阔、在福建省疫情防控中全方位发力，福建省中医药工作已经站在了新的起点。双方签订合作协议，将进一步推动福建中医药事业又好又快发展，也希望国家中医药管理局能对福建培养中医药人才、提升科技创新能力、建设中医药综合改革示范区等方面给予深入指导和支持。

余艳红表示，长期以来，福建省委省政府坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，立足中医药资源禀赋、文化积淀和产业优势，将发展中医药作为推动福建省高质量发展超越的重要组成部分，已具备建设中医药强省的坚实基础。通过签订合作协议，双方将进一步深化合作，从更大范围、更宽领域、更深层次释放中医药多元功能和价值。她强调，要进一步加大对福建省

三明市医药卫生体制改革与探索的支持，梳理总结“三医联动”中医药改革经验与做法，将三明市打造为医改中医药工作试点典型。要继续支持福建建设好中医药文化宣传教育基地、国家中医药健康旅游示范基地、中医药海外中心项目，充分发挥福建省中医药资源丰富的优势，加快中医药“走出去”步伐。希望福建省委省政府进一步加强对中医药工作的领导，推动中医药在重大理论创新、重大技术攻关和重大药物创制上取得新突破，切实把中医药服务强起来、中药质量提起来、中医药核心竞争力立起来，打造中医药高质量发展新模式。

国家中医药管理局、福建省人民政府有关部门负责同志参加仪式。

(国家中医药管理局官网)

省直机关开展2022年无偿献血志愿服务活动

3月8日，由省委省直机关工委、省献血工作办公室主办，省直机关文明办、省血液中心承办的2022年省直机关“为党旗添彩·为生命接力”无偿献血志愿服务活动在福建会堂开展，省卫健委党组成员、副主任张永裕参加活动。

来自省纪委监委、省委办公厅、省政府办公厅、省委组织部、省委宣传部、省委政法委、省委省直机关工委、省机关事务管理局等20个单位的400多名机关党员干部职工参与献血活动，成功献血7.28万毫升，为社会奉献爱心，助力缓解福州市春节后“季节性缺血”、血液库存紧张状况。

恰逢“三八”国际妇女节，100多名机关女干部职工踊跃报名，用“热血”表达爱与祝福，过了一个别样的“女神节”。

据悉，自2009年始，省直机关已连续14年组织无偿献血志愿服务活动，已经成为展示省直机关文明风貌和党员干部职工文明风采的一张靓丽名片。

(省卫健委机关党委、医政管理处、福建机关党建)

省直机关重家教立家训传家风主题活动启动部署暨故事分享会召开

3月7日下午，省委省直机关工委重家教立家训传家风主题活动启动部署暨故事分享会召开。

会上，对省直机关2021年全国最美家庭和福建省绿色家庭表彰对象进行颁奖。省立医院泌尿外科护士长、副主任护师许碧芳等8位省直机关先进家庭代表从不同角度分享了自己的家风家训

家教故事。他们从自身做起，从身边带起，以“小家”文明构筑“大家”风尚，让与会者亲身感悟了优秀家风的精神力量。

省直机关工委班子成员，省纪委监委、省妇联、省委文明办有关负责同志，省直单位机关党委专职副书记、机关妇委会主任和省直机关干部职工代表参加会议。

链接

许碧芳分享家风家教家训故事：2020年，我将已经入选援鄂医疗队的消息告诉我的丈夫时，殊不知我的爱人、省立医院麻醉科的方闻医生，原来也已经第一时间报名参加援鄂医疗队了。他对我说：“穿了白衣战袍，就要担得起自己

的责任，之前2014年到2017年我去非洲博茨瓦纳援外医疗，你支持我，现在轮到我支持你了！”带着家人对我的支持与叮咛，我毅然决然地踏上了援鄂之路！将家庭的小爱转换为医者的大爱、对自己初心使命的坚守和医者誓言的践行。

(省直机关党建)

3月7日下午，省卫生健康委党组书记、主任黄如欣赴福建医科大学，看望正在参加出国前集中培训的第17批援博茨瓦纳医疗队全体预备队员，认真听取医疗队前期培训开展情况的汇报，并与全体预备队员座谈交流。福建医科大学党委书记陈晓春，省委常委、副校长余菲菲参加座谈。

黄如欣书记充分肯定医疗队努力学习、积极向上的队内氛围，要求全体队员提高政治站位，充分认识新形势下开展援外医疗工作的重要意义；坚守初心使命，传承和发扬援外医疗优良传统；坚持党建引领，贯彻落实疫情防控等各项规章制度；尽快转变角色，全面提升专业技能、沟通技巧、应急处置能力和团队建设等方面能力水平。

他要求委相关处室和单位要加强管理，加强对援外医疗队员的人文关怀，针对医疗队员提出的教学、生活等方面的问题与福建医大有关部门做好沟通协调，根据队员不同的外语基础制定针对性的教学计划，同时要互帮互学，注重劳逸结合，在严格遵守学校疫情防控有关规定的前提下，做好更加合理的培训工作安排，确保高质量完成培训任务。

陈晓春书记表示福建医大历来重视援外医疗工作，先后派遣90余名优秀医务人员参加援外医疗队。他要求福建医大相关部门全力配合，做好第17批援博医疗队出国前培训的各项保障工作。

委办公室、外合处、省卫生健康委人才服务与对外交流合作中心和福建医科大学相关部门负责人参加座谈。

根据国家援外医疗工作部署和我省援外医疗队选派任务计划，第17批援博茨瓦纳医疗队由省卫健委直属医疗卫生机构和莆田、漳州、三明市卫健委负责组派，由46名队员组成。该批医疗队出国前培训于2022年1月10日正式开始，计划于2022年9月赴博茨瓦纳执行为期2年的援外医疗任务。

(省卫健委对外合作处)

黄如欣看望中国(福建)第十七批援博茨瓦纳医疗队预备队员

电子版《福建省从业人员预防性健康检查合格证明》启用

为贯彻落实《国家卫生健康委关于加快推进卫生健康行业电子证照建设与应用的指导意见》(国卫办规划发[2020]17号)等文件精神，经前期项目建设和试点验收，福建省卫生健康委员会决定在全省全面启用电子版《福建省从业人员预防性健康检查合格证明》(以下简称“电子健康证”)。

电子健康证是指相关从业人员感染性疾病预防性健康检查合格的电子证照。

相关从业人员包含从事接触直接入口食品工作的食品生产经营人员，直接从事化妆品生产人员，直接从事饮用水供水、管水、涉及饮用水卫生安全产品人员，直接从事消毒产品生产人员，在

公共场所直接为顾客服务的工作人员等。

电子健康证信息面向社会公开，接受监督。社会公众和用人单位可通过登录“福建省从业人员预防性健康检查信息开放平台”(https://www.fjweijian.com)和“闽政通”APP、“福建健康证”小程序查验电子健康证相关

信息。

“福建省从业人员预防性健康检查信息开放平台”和“福建健康证”小程序页面，均有全省健康检查机构信息公示，从业人员及其用人单位，可就近选择健康检查机构开展健康检查服务。

(省卫健委监督处)